

## Românime și românism

3. Unul din redactorii noștri i-a însoțit, în periplul sibian, premergător reuniunii pregătitoare a Forumului românilor și originarilor din România — Sinaia, 26—28 septembrie 1991, pe reprezentanții românimii din 18 țări. Ne-a relatat că n-a fost nici-o clipă nevoie de translator, că s-a vorbit numai românește. Iată, deci, că românismul, ca simțire, ca liant sufleteș și ca stare de spirit — subliniate în limba maternă, este o realitate căci erau și oameni trăitori în țările respective la a treia generație... De aici decurg câteva concluzii, îndreptări de atenție și imperative componente ale strategiei pe termen lung în această complexă problemă, pe care sperăm că Forumul de la Sinaia, în organizarea Fundației Culturale Române, le va pune în operă în modul cel mai concret. Subliniem aceasta pentru că — opinia unui participant din Ungaria — nu de vorbe mari fără urme în acțiuni e nevoie, ci de concretețea născătoare de acțiuni care să fie imediat antamate. Ideea este: ce veți face voi, cu ce vă ajutam noi, ca să faceți și cum să vă ajutam. În acest sens există și au fost puse în

### EDITORIALUL ZILEI

circulație prin mass media câteva sugestii: ■ ajutor permanent pentru învățarea și păstrarea limbii române; ■ schimburi permanente și cooperare — coordonare în practica manifestărilor artistice românești tradiționale, amatoare și profesionale; ■ facilități în specializarea unor tineri intelectuali dotați, în domenii științifice și artistice în care România este recunoscută ca având contribuții de vârf (medicină, aeronautică, hidraulică, muzică, pictură, sculptură, alte domenii); ■ facilități speciale în deverul și sejururile turistice în patria strămoșilor. ■ încurajare și facilități speciale pentru români și originari în afacerile cu firme românești (taxe vamale, impozitare etc.); ■ ajutor special și permanent în păstrarea legăturii „ombilicale” cu limba maternă pentru vorbitorii dialectelor limbii române (aromânii, meglenoromânii, istroromânii) și întru învățarea și perfecționarea aceleia vorbite de românii din zonele ocupate (Bucovina, Basarabia, Ucraina Subcarpată, Ținutul Herței) și, în general integrarea — prin mijloace diverse: schimburi de specialiști, de grupuri, publicații, antologii de literatură și știință — acestor ramuri în trupul unitar al CULTURII ROMÂNE și difuzarea acesteia în lume, în integralitatea valorilor sale perene, indiferent de zona geografică de proveniență.

Dar, mai presus de toate, iar evenimentele recente ne-o impun și mai pregnant sub forma cerinței imperioase, UNIREA în CUGET, în SIMȚIRE și în ACȚIUNE. A noastră a celor de acasă, pentru a-i putea ajuta și pe cei din afară, cu atât mai mult cu cât dihonnia care ne macină, chiar dacă și are sediul central în București are „reședințe” pretutindeni unde viețuiesc grupuri de români, comunități românești. Din păcate!

TRIBUNA

# Tribuna

COTIDIAN INDEPENDENT DIN JUDEȚUL SIBIU

Anul CVII

nr. 473

Marți, 1  
octombrie,

1991

4 pagini

3 lei

## Anunț Important

Potrivit prevederilor H.G. nr. 464/1991 prețurile și tarifele practicate la 30 septembrie 1991 de agenții economice persoane juridice, indiferent de forma de proprietate a acestora, trebuie declarate și înregistrate până la 5 octombrie 1991 la Serviciile de prețuri și protecția concurenței din cadrul Direcției generale a controlului financiar de stat din județul Sibiu.

Pentru realizarea acestor acțiuni au fost elaborate de către Ministerul Economiei și Finanțelor — Departamentul pentru prețuri și protecția concurenței — formulare unice pe întreaga țară pentru declararea și înregistrarea prețurilor și tarifulor practicate la data de 30 septembrie 1991.

Agenții economice găsesc afișate modelele de formulare după care vor face declararea și înregistrarea prețurilor și tarifulor și pot primi lămuriri referitoare la modul de completare și prezentare a acestora la sediul Serviciului de prețuri și protecția concurenței din județul Sibiu, situat în municipiul Sibiu, strada Samuel Brukenthal, nr. 2, cam. 31, tel. 16410.

De reținut, formularele-tip (anexele) ce urmează a fi depuse se pot procura de la Agenția de publicitate a ziarului „Tribuna” strada dr. Ioan Rațiu nr. 7, începând cu data de miercuri, 2 octombrie, a.c.

## Spre Europa, via Tadjikistan

Noul periplu bucureștean al minerilor, care au declarat că au venit în capitală pentru a demonstra pașnic, dar nu și-au uitat acasă bifele și răngile, s-a soldat cu un semisucces sau semiesec pentru toată lumea mai puțin pentru premier și Frontul Salvării Naționale.

Observatorii, au văzut în aceste mișcări fila unui scenariu interpretat, firește, în chip diferit.

Cea mai promptă reacție în denunțarea lui au avut-o cotidienele tinerilor liberali și al FSN, VIITORUL RO-

(continuare în pag. a III-a)  
OBSERVATOR

## Deschiderea noului an universitar 1991-1992

Luni, 30 septembrie a.c. ora 10, în Sala Mare a Casei de Cultură a Sindicatelor a avut loc Festivitatea de deschidere a noului an universitar.

La festivitate au participat ca invitați reprezentanți ai Prefecturii Sibiu, ai Primăriei municipiului reședință de județ, Comandanții Garnizoanei, reprezentanți ai Direcției Sanitare, ai instituțiilor de cultură locale, ai diverselor partide și formațiuni politice, Mitropolitul Ardealului și Episcopul Vicar al Arhiepiscopiei Sibiu, lectori universitari (reprezentanți ai universităților franceze, germane și americane, cadre universitare sibiene, studenți ai Universității Si-

biu. Acest an universitar aduce o pleiadă de noutăți-eveniment la Sibiu, noutăți pe care le notăm cu satisfacție datorită implicațiilor majore pe care au menirea să le aducă în viața universitarilor și a studenților sibieni, a întregului peisaj cultural zonal. Facultatea de Teologie s-a încorporat Universității, cu un nr. total de 500 studenți ai celor 3 secții pe care le cuprinde astăzi — teologie pastorală, teologie — litere, teologie — asistență socială. Tot în cadrul Universității ființează cu începere de anul acesta câteva secții noi: Conducerea și Organizarea Activității în Turism, Tehnologii și Echipamente Neconvenționale, Colegiul Tehnic cu secțiile de: Tehnologia Prelucrării Metalelor, Electrotehnică, Biblio-

teconomie și Arhivistică.

Anul acesta, Universitatea Sibiu își începe activitatea cu un nr. total de 145 cadre universitare, din care, peste 70 la sută sînt doctori sau doctoranzi. Numărul total al studenților școlarizați este de 3136, din care 2090 studenți la zi într-una din cele 5 facultăți pe care le înglobează Universitatea: Inginerie, Științe, T.T.P.A., Medicină, Litere, Istorie și Drept, Teologie.

Cazarea integrală a studenților cuprinși în acest an de învățămînt a fost deja rezolvată prin bunăvoința Inspectoratului Județean de Învățămînt, Sibiu putîndu-se lăuda că este unul dintre puținele centre universitare ale țării

(continuare în pag. a II-a)  
A consemnat Monica UDREA

## Ajutoare pentru Teatrul din Sibiu

În contextul acțiunilor de ajutorare a Teatrului de Stat din Sibiu, cea mai veche instituție dramatică a României și singura de acest profil sinistrată în urma revoluției din decembrie '89, se înscrisă în cea a cotidianului independent „TRIBUNA”. În urma apelului lansat de actorul Constantin Chiriac, consiliul de administrație al Casei de Presă și Editură „Tribuna” a contactat, prin intermediul d-nei dr. Adriana Popescu, cetățean român cu reședința în Suedia, și a organizației Jakobsbrevet cu sediul în Suedia, o serie de instituții teatrale din Stockholm în scopul ajutorării teatrului sibian cu o serie de materiale absolut necesare desfășurării activității, avînd în vedere faptul că, în timpul revoluției, atelierile și magaziiile de costume și recuzită au ars.

În urma unei convorbiri telefonice avută ieri dimineață cu doamna Adriana Popescu și domnii Olf Sandmark și Rolf Loff, generoșii inițiatori și susținători ai acestei acțiuni, putem informa opinia publică că două trailere conținînd peste 3000 costume, materiale pentru costume, aparatură de scenă, piese și materiale pentru decoruri etc, vor sosi astăzi seară sau în cursul zilei de mâine la sediul teatrului sibian. Se cade a menționa și ajutorul acordat în efectuarea transportului de către Ambasada României la Stockholm.

Sîntem în măsură să-i mai informăm pe cititorii ziarului că, săptămîna viitoare, urmează să mai sosească un transport, iar în luna noiembrie se încearcă organizarea la Sibiu a unui simpozion internațional cu participarea unor teatre suedeze și a Institutului suedez. Deoarece în tematica simpozionului va fi inclusă și problematica managementului tehnic, se intenționează abordarea complexă a dotării tehnico-materiale și, în perspectivă, a unei posibile contribuții la construirea unui nou teatru la Sibiu.

Aducem pe această cale mulțumirile noastre prietenilor suedezi pentru generoasele eforturi în slujba unui nobil ideal.

TRIBUNA

## Governarea, minerii și mineriada — din perspectiva... trandafirului

Incontestabil, noua ediție a mineriadei a lăsat urme adînci pe eșcherul politic românesc. Consecințele sînt de așteptat să apară atît pe termen scurt, în balanța puterii, cit și pe termen lung — în perspectiva alegerilor legislative. Pînă atunci observatorii politici fac aprecieri adesea contradictorii, asupra câștigurilor sau pierderilor trecute de acțiunea minerilor în contul diverselor partide politice. În pierdere vizibilă de teren și vitează — spun multe voci care se pretind autorizate — se află Frontul Salvării Naționale, formațiunea politică ce umilea, la urne, acum 16 luni, pe toți ceilalți adversari. Cum s-a recepționat în F.S.N. șocul mineriadei, ce reconsiderări și aliniamente strategice are în vedere „trandafirul”?

Sînt curiozități legitime pe care a încercat să ni le risipească, la cererea sa, dl. ROMEO TRIFU, președintele F.S.N. Sibiu, la întoarcerea de la reuniunea de schimbă a Colegiului Director al F.S.N. al cărui membru este și domnia sa.

— Noi considerăm că mișcarea minerilor a fost absolut nejustificată. Aceasta reiese foarte clar din comunicatul semnat de președintele Iliescu și de Miron Cosma: la pct. 3 se afirmă că minerilor le fusese integral satisfăcute doleanțele de către guvern, iar la pct. 5, unde se vorbește de responsabilitatea față de evenimente, se spune, într-un mod mai mult decît dubios, că răspunderea pentru toate daunele revine primului ministru și Guvernului, datorită faptului că nu au satisfăcut cerințele minerilor. Rezultă de aici, cît se poate de limpede și convingător, că „mișcarea minerilor” nu a fost o acțiune revendicativă, ci pur și simplu un puci. Cine stă

în spatele acestui puci, urmează să se descopere, eventual, sau să nu se descopere niciodată. Cert este că au existat foarte multe complicități și că acest puci — care se pare că are la rădăcină extrema stîngă — a găsit foarte categoric sprijin la extrema dreaptă. Nu este poate deloc surprinzător că, exact în momentul în care au demarat lucrările Congresului PNT-cd și toată elita partidului se afla adunată în București, ei bine, tocmai atunci s-au declanșat și aceste evenimente.

— Sînteți doar pe teritoriul supozițiilor. Mai interesant ar fi să auzim ce pro-

(continuare în pag. a III-a)

Sub auspiciile siglei International Understanding (înțelegere internațională) și-a deschis porțile, ușile și ferestrele ofertei

# Centrul Cultural Britanic din Sibiu



"The British Council in Romania" — Consiliul Britanic — are ca obiect: promovarea cooperării culturale, educaționale, tehnice, între Marea Britanie și alte țări sub semnul imperativului și al voinței de promovare a colaborării internaționale și a parteneriatului între Marea Britanie și alte țări ale lumii prin deschiderea de biblioteci, schimburi de cărți și publicații, promovarea schimburilor de informații, materiale și profesioniști, expoziții, asistență în domeniile artei, ale cunoașterii civilizației și limbii engle-

ze, schimburi de profesori și studenți, burse și lectori, asistență pentru profesorii care predau limba engleză etc. etc. La această dată, Consiliul Britanic are 145 reprezentanți (oficii) în 90 de țări, asigurând 116 biblioteci și 55 de centre de învățare a englezei.

De vineri, Sibiuul se include în această benefică aritmetică a colaborării concrete, strînse cu British Council prin deschiderea **Centrului Cultural Britanic din Sibiu (B-dul Victoriei 11 — clădirea Rectoratului Universității și a Asociației Județene a Sindicatelor)**.

O scurtă — dar remarcabilă — prin conținut și prezentă — festivitate a marcat, vineri la amiază acest eveniment, în aula Avram Iancu, în prezența d-lui Claus Henning, atașatul cultural al Ambasadei Marii Britanii la București, directorul Oficiului British Council din Capitala României, a altor oficialități din cadrul Centrului; din partea română au fost prezenți: dl. Romeo Trifu, I.P.S. metropolitan Ardealului Antonie Plămădeală, din partea conducerii Universității — d-nii proectori Dumitru Ciocoi-Pop și Moise Tutu-rea, a conducerii Institutului Teologic Ortodox "An-

dreii Șaguna", a Institutului Teologic Evanghelic C.A. a altor culte, cadre didactice, studenți și elevi. Alocuțiunile prezentate — veritabile surse de cunoaștere a orizonturilor acestei instituții, îndeosebi cea a d-lor Claus Henning și Dumitru Ciocoi-Pop — au fost urmate de ceremonia tăierii panglicii inaugurale și vizitarea bibliotecii — oca 7000 volume în lb. engleză — Centrului, girată de d-na Bocor de la Biblioteca Universității.

Ceremonia s-a încheiat cu un cocktail oferit de Universitate în cinstea oaspeților.

**Victor DOMȘA**

## Deschiderea noului an universitar

(urmaire din pag. 1)

care au rezolvat în timp record această problemă.

Cu sprijinul Primăriei și al Prefecturii Sibiu, Universitatea a primit un sediu pentru Rectorat și a demarat lucrările de construcție a Facultății de Medicină, a Campusului universitar care va număra 11 obiective și a unei clădiri anexă a Facultății de Inginerie.

În ciuda faptului că rectorul Universității a demisionat, anul universitar începe bine, colectivul universitarilor sibiieni fiind decis să depășească toate problemele care s-ar putea ivi pe parcurs. De altfel, o dată cu mutarea în alt sediu a Liceului Pedagogic, Universitatea va prelua încă 12 săli destinate diferitelor laboratoare și sălilor de curs. A fost de asemenea "recuperată" clădirea Casei de Cultură a Studenților, și, Primăria Sibiu, a promis să acorde pe parcursul acestui an Universității sibiene și un spațiu adecvat funcționării unei Case a Universitarilor.

Deci, anul universitar debutează cu optimism! Un optimism larg reflectat, de altfel, și în luările de cuvânt prilejuate de festivitatea de deschidere. Dl. subprefect Romeo Trifu a adus pe scena Casei de Cultură un călduros salut al Prefecturii Sibiu pe adresa Universității care imprimă și va imprima Sibiului o tentă de centru cultural din ce în ce mai puternică. Înalt Prea Sfinția Sa Metropolitanul Ardealului Antonie Plămădeală, și dl. prof. preot Constantin Voicu, precum și dl. general locotenent Stoinea, comandantul Garnizoanei Sibiu au salutat începerea noului an universitar sub noi auspicii și cu o nouă programă de învățământ destinată studenților teologi și militari. Oaspeții străini, lectorii ai Universităților din Germania și Statele Unite, dl. Joachim Stüber și d-na Elisabeth Harold, și-au mărturisit în alocuțiunile ținute bucuria de a se pune la dispoziția studenților sibiieni în acest an de studiu și speranța dobândirii unui beneficiu reciproc în urma acestei experiențe inedite la Sibiu.

Dl. proector Moise Tutu-rea a declarat deschis anul universitar 1991—1992 cerând tuturor participanților la procesul de învățământ seriozitate și dăruire și asigurându-i studenții că încă din prima zi, toate, absolut toate activitățile didactice — se vor desfășura normal. Festivitatea s-a deschis și s-a încheiat cu intonarea de către corul Mitropoliei a imnului universitar și a imnului Republicii.

Începutul acestui al doilea an de funcționare a Universității Sibiu ne îndreptățește să prefigurăm impunerea definitivă a Școlii sibiene superioare atât în țară cât și peste hotare.

Deci... "Vivat Alma Mater Sibiensis!"

Începutul acestui al doilea an de funcționare a Universității Sibiu ne îndreptățește să prefigurăm impunerea definitivă a Școlii sibiene superioare atât în țară cât și peste hotare.

Deci... "Vivat Alma Mater Sibiensis!"

Începutul acestui al doilea an de funcționare a Universității Sibiu ne îndreptățește să prefigurăm impunerea definitivă a Școlii sibiene superioare atât în țară cât și peste hotare.

Deci... "Vivat Alma Mater Sibiensis!"

Începutul acestui al doilea an de funcționare a Universității Sibiu ne îndreptățește să prefigurăm impunerea definitivă a Școlii sibiene superioare atât în țară cât și peste hotare.

Deci... "Vivat Alma Mater Sibiensis!"

## Invitație la bazinul Olimpia

Pentru cei cărora nu le-a ajuns o "lungă vară fierbinte" să învețe a înota, cochetul bazin "OLIMPIA" vă stă la dispoziție în acest mohorât început de toamnă...

Luni, 30 septembrie a.e., a început un nou curs intensiv de învățare a înotului, cu o durată de două săptămâni, sub îndrumarea unor cunoscute și competente cadre — profesori de înot de performanță din Sibiu. Agreeabilele "ședințe de inițiere" au loc zilnic (mai puțin simbăta și duminica), de la orele 9; 10,30 — duminica și 16,30; 18 — după-amiază.

Înscrierile se mai fac la Administrația bazinului, astăzi cu o jumătate de oră până la începerea cursului. Pentru cele 10 ședințe se percepe o taxă de 600 lei.

Monica UDREA

## Hotărârea Consiliului de Administrație din data de 30.09.1991

Ținând cont de comportarea nesatisfăcătoare a echipei în acest sezon competițional, de atmosfera neprietenă, confuză, nerealistă și lipsită de criterii impuse de marea performanță, Consiliul de administrație a hotărât luarea unor măsuri urgente, pentru curmarea acestor carente și redresarea echipei.

Hotărârile Consiliului de administrație sînt:

1. Renunțarea la serviciile antrenorului principal al echipei Turcea Gheorghe;
2. Scoaterea din lot a jucătorului Boar Alexandru;
3. Renunțarea la serviciile de antrenor secund, schimba-

## Vești de la F. C. Inter

rea din funcția de căpitan al echipei și suspendarea jucătorului Jurcă Viorel pe o perioadă nedeterminată;

4. Ultim avertisment acordat jucătorului Laurențiu Nicolae;

5. Pînă la stabilirea unei noi conduceri tehnice echipa va fi preluată de Jean Gavrilă;

6. Funcția de căpitan al echipei va fi încredințată jucătorului Cioroianu Florin;

7. Prerogativele prezidențului clubului dl. Leicu Gelu vor fi preluate de către Consiliul de administrație.

Hotărîrea Consiliului de administrație al Clubului privind măsurile luate vizează întregă activitate a clubului F.C. Inter Sibiu, precum și răspunderea cu care conducerea acestuia va acționa în orice situație pentru realizarea obiectivelor de performanță, pentru menținerea unei atmosfere prietenoase, bazate pe criteriile valorii, ale muncii și răspunderii față de fotbalul sibiian.

Consiliul de administrație

## Eveniment de circulație cu urmări grave

În dimineața zilei de 25 septembrie, în intersecția dintre str. Rahovei și B-dul Mihai Viteazul a avut loc un "eveniment" de circulație cu urmări serioase sub raportul pagubelor materiale. Deși pare că în această "afacere" și-a băgat Aghiută coada, mare minune că victime omenesti n-au fost. Dar, ce-a fost?

Șoferul Gheorghiu Ion Aurelian, aflat la volanul autotrailerului 31-Ph-2661 aparținând S.C. PETROS S.A. Ploiești, circula corect în drumul său spre casă, pe B-dul V. Milea, transportînd în remorcă o "wolă" cu cupă (tractor cu cupă). Ajuns la 2 pași de ieșirea din oraș coțeste brusc la dreapta și o ia pe Rahovei. Avea mai tîrziu să explice agenților de poliție că a fost indus în eroare de panoul indicator din

intersecție care — într-adevăr — pare a fi plantat puțin ciș. Adică este puțin oblic față de axa drumului, motiv pentru care este mai vizibil dinspre Semaforului. De altfel, multe mașini străine — autoturisme, microbuze, TIR-uri — trec mereu prin fața Pieții de pe str. Rahovei de te întrebi unde oare s-or fi ducînd (mai ales TIR-urile) ca după cîteva minute să le vezi făcînd cale întoarsă, semn că s-au rătăcit. Biroul de circulație al Poliției municipale a semnalat cazul acestui panou Administrației străzilor, dar fără folos. Poate că respectiva administrație n-a avut timp...

Dar să revenim la trailerul nostru. Angajat pe Rahovei șoferul a observat firele de troleu dar și-a zis că, dacă a trecut pe sub ele pe po-

dul de peste Cibin pe Șos. Alba Iulia, va trece și acum. (transportul său era agabaritic). A trecut doar pînă în intersecție, unde a agățat violent cu cabina wolei rețeaua aeriană. Din cauza smuciturii s-au rupt și 3 stâlpi de beton din bucla de întoarcere a troleibuzelor. Unul dintre stâlpi a căzut pe un troleibuz, deteriorînd-l. Bine că n-a căzut peste oameni.

În intersecție, rețeaua a fost distrusă în proporție de 80 la sută, iar pagubele la troleibuz se cifrează la 50—60 mii lei.

Cîteva zile sibiienii au fost nevoiți să se lipsească de serviciile lui T 2 și T 6, transportul în comun fiind perturbat. (Ion S.).

## Cum se poate obține pensia de întreținere în străinătate

Prin L. 26/91 publicată în MO 54/91, România aderă la Convenția privind obținerea pensiei de întreținere în străinătate, Convenție încheiată la New York la 20 iunie 1956.

Creditorii români ai pensiei de întreținere au latitudinea de-a solicita judecata de fond a cauzei în străinătate (fiind în acest scop scutiți de taxe și cheltuieli judiciare) sau de a cere instituției intermediare străine, inițierea procedurii de recunoaștere și executare a hotărîrilor pronunțate de instanța română. În conformitate cu L. 26/1991, Statul de instituție intermediară au Barourile Județene de Avocați și Baroul de Avocați al Municipiului București.

Actele necesare întocmirii dosarului care se va trimite în străinătate, sînt: cerere către Ministerul Justiției de a trimite dosarul la instituția intermediară desemnată de statul debitorului, cerere către instituția judiciară străină competentă, copii legal-

zate pentru uz extern de pe actele de stare civilă, dovezi privind resursele materiale și situația familială a creditorului, procură pentru împuternicirea instituției intermediare de a reprezenta creditorul, o fotografie a cre-



ditorului și a debitorului, toate acestea în 3 exemplare, precum și menționarea domiciliului debitorului sau — în caz de necunoaștere a acestuia — al unui minim de date menite să faciliteze identificarea debitorului.

În cazul în care se solicită doar executarea în străinătate a hotărîrii instanțelor române, creditorii își vor alcătui dosarul astfel: cerere către Ministerul Justiției, cerere către instituția judiciară străină competentă pentru a recunoaște și încredința executarea hotărîrii

judecătorești române și acordarea scutirii de cheltuieli judiciare, copie legalizată a hotărîrii judecătorești definitive și executorii, procură pentru împuternicirea instituției intermediare de a lua măsurile de obținere a "executatur"-ului, toate aceste acte în 3 exemplare, traduse legalizat în limba statului în care urmează a fi trimise.

Obținerea pensiei de întreținere de către creditor este posibilă în următoarele state: Algeria, Argentina, Australia, Austria, Barbados, Belgia, Brazilia, Anglia, Burkina Faso, Cap Verde, Cehoslovacia, Rep. Centrafricană, Chile, Cipru, Danemarca, Ecuador, Elveția, Filipine, Finlanda, Franța, Germania, Grecia, Guatemala, Haiti, Israel, Italia, Iugoslavia, Luxemburg, Maroc, Monaco, Nigeria, Noua Zeelandă, Norvegia, Olanda, Pakistan, Polonia, Portugalia, Spania, Sri Lanka, Suedia, Surinam, Tunisia, Turcia, Ungaria, Vatican.

Monica UDREA

10,00  
10,10  
lei, 10  
tic:  
(Frant  
Super  
Călăto  
12,35 I  
13,10 C  
14,00  
Virsta  
Muzica  
rinți.  
15,20  
15,30  
16,00 C  
străine  
folclor  
ghii, 1  
Salut,  
Conflu  
cert  
ganiza  
Zilei  
muzici  
ne dir  
de col  
televiz  
tualită  
21,00  
nomic  
nemai  
și fel  
1941).  
Parlan  
tualită  
Sbeau  
Famaș  
tur f  
(rezun  
0,30 F  
progr  
  
ci  
  
SIBI  
"Dete  
lar",  
13,30;  
  
Art  
cerulu  
12; 14  
  
Time  
pentru  
11; 13  
  
MEI  
sul:  
tlanct  
13,15;  
  
Cent  
lui pe  
goste"  
16; 18  
  
I.L.  
suri  
  
CISI  
ta", (1  
AGI  
contin  
  
DUM  
"Milă  
(17; 1  
COP  
timile  
18).  
  
APO  
"Sexm  
BAZ  
tista,  
lenii".  
  
Ocn  
ră mi  
AVE  
știri".  
  
TAL  
ra re  
  
m  
  
(Metec  
  
Vrez  
domin  
și că  
mai n  
ceput  
trept  
nala  
însoț  
cări  
va su  
derat  
perat  
vor f  
9 și 1  
maxin  
de gr

# Guvernarea, minerii și mineriada

(urmăre din pag. 1)

pune Frontul pentru clarificarea situației...

— Poziția Frontului față de modul cum trebuie soluționată această situație complexă este foarte clară: datorită faptului că nu avem deci de a face cu o mișcare revendicativă, ci cu o tentativă de lovitură de stat, vom cere și vom declanșa acțiuni de urmărirea în justiție, pe cale legală, pe temeiurile statului de drept, a celor vinovați de atacarea institutiilor fundamentale ale statului: guvernul, președinția, parlamentul. Să nu uităm că întreaga acțiune a fost concepută în condiții deosebit de prielnice pentru reușita unui puci: lipsa Constituției în România. Or, în momentul în care cădeau cele trei institutiile fundamentale ale statului, țara întreagă ar fi rămas de fapt un fel de teritoriu al nimănui care nu avea nici un fel de certificat legal de naștere.

— Din cele trei institutiile, s-a prăbușit deci una — guvernul — salvându-le se pare pe celelalte două. În aceste condiții, partidul dv. și consideră pe Petre Roman un pion sacrificat? Sacrificat de cine?

— Nu neapărat sacrificat! De fapt, derularea filmului evenimentelor, cunoscută acum de toată lumea, oferă unele concluzii relevante în

acest sens. În seara zilei cînd s-a produs primul atac al minerilor asupra guvernului a avut loc, după cum se știe, ședința Consiliului Apărării. Comunicatul ce a fost redactat a arătat foarte clar că ceea ce se întimplă este un atentat la ființa națională. Din prima clipă, toți factorii responsabili și îndreptățiți — președinte, guvern, cele două camere ale parlamentului — au afirmat acest lucru. Exact în momentul derulării reuniunii, s-a primit, pe cale oficială, știrea că în gara Cotofeni, unde se opriese un tren cu mineri, șeful gării a refuzat să le pună la dispoziție o locomotivă de schimb. Și atunci s-a transmis un ultimatum: dacă în 15 minute minerii nu capătă o locomotivă pentru deplasarea în continuare la București, șeful gării va fi asasinat, iar călătorii dintr-un tren-cursă ce se afla în gară vor fi luați ostatic.

— Există dovezi în acest sens?

— Da, există înregistrarea convorbirii între dl. Petre Roman și ministrul transporturilor, dl. Bănescu.

— Continuați...

— În momentul acela, primul ministru, din dorința de a nu exacerba starea de tensiune și pentru a cruța vieții omenești, a hotărât nu să demisioneze, ci să-și depună mandatul președintelui. În

mod surprinzător, a doua zi președinția anunța însă prezentarea demisiei! Demisie, care de fapt nu există...

După părerea noastră, soluționarea acestei crize guvernamentale are două aspecte: unul juridic, celălalt politic. În lipsa Constituției; potrivit prevederilor Decretului 92/1990 și regulamentului de funcționare a Adunării Deputaților și Senatului, primul ministru — în situația depunerii mandatului — ar trebui să vină în fața Parlamentului să prezinte un raport și să ceară un vot de încredere. Dacă primește vot de neîncredere, atunci se retrage și urmează ca președintele să numească un alt prim-ministru. Încă ceva foarte important: Decretul-lege arată că în funcția de prim-ministru poate fi numit numai un membru al Parlamentului. Concret, la starea de încordare ce există și la tensiunile extrem de înalte, o asemenea procedură ar putea fi interpretată drept un gest de sfidare și aragantă. Și atunci, dînd dovadă de înțelepciune politică, Petre Roman a afirmat foarte clar că nu revine asupra retragerii și nu intenționează să ocupe nici un post în acest guvern de tranziție. Pentru că, în concepția FSN, ceea ce este foarte important la ora actuală este continua-

rea procesului de democratizare a țării și definitivarea reformei economice, fără de care noi avem convingerea că țara e în pericol să se prăbușească.

— Opinia aceasta a fost împărtășită de toți participanții la reuniunea de sîmbătă a Colegiului Director? Nu s-au întrevăzut și alte opțiuni?

— Au existat, ce-l drept, luări de poziție absolut tranșante pentru ca Petre Roman să nu părăsească conducerea guvernului. În acest sens s-au depus declarații oficiale de către consilii județene și grupuri regionale. Cea deusă de județul Argeș spunea, de pildă: pentru România importantă este reforma, reforma înseamnă Petre Roman, prim-ministru trebuie să rămîna deci Petre Roman. Aceeași poziție a mai avut-o grupul de Banat și numeroși alți vorbitori.

— Și grupul de Transilvania?

— Noi am sprijinit, totuși, punctul de vedere al lui Roman pentru o soluție politică, deci am admis retragerea sa pe această perioadă de tranziție, desemnînd ca personalități care să preia funcția de prim-ministru — membri ai Camerei Deputaților din grupul parlamentar al F.S.N.

(urmăre în numărul viitor)

Interviu realizat de

Emil DAVID

## Ce credeți despre venirea minerilor la București?

Ion Anghel, tehnician — „Atîta timp cît Guvernul se dovedește incapabil în soluționarea unui conflict de muncă găsesc că gestul minerilor este just. Numai că, unul este aspectul social al problemei și, cu totul altul, cel politic. Ar fi păcat, ar fi o mare rușine dacă se dovedește că minerii au fost manipulați de vreun partid”

Ilie A. Virgil — lucrător comercial — „Și Iliescu și Roman i-au amăgit cu tot felul de promisiuni pe mineri. Reforma a accentuat criza economică care a degenerat într-o criză socială. Mai fermi, mai uniți, minerii au implinit ce-și dorea încă de a doua zi după alegeri opoziția — căderea Guvernului. Nu știu dacă de acum încolo o vom duce mai bine”

Maria Popescu, pensionară — „Domnule, cînd am văzut batjocura minerilor în Parlament mi-au dat lacrimile. O democrație care se bazează pe ură, pe violență nu va învinge niciodată. Venirea minerilor la București a avut darul să adîncească confuzia și disperarea care ne cuprînde pe toți”

Gheorghe Roșu, economist — „Rușinea de acum (căci asta a însemnat cea de a pa-

## — Sondaj de opinie —

# Spre Europa, via Tadjikistan

(urmăre din pag. 1)

MĂNESCU, respectiv AZI. Văzînd în mineriada doar o variantă balcanică a puciului comunist eșuat la Kremlin, primul dintre acestea scrie: „În România anulul 1991 se apelează tot la clasa muncitoare pentru a face și desface executivul. Domnii Ion Iliescu, Alexandru Birlădeanu și Dan Marțian consideră soluția violenței minerești ca fiind cea mai potrivită pentru schimbarea guvernului Roman? Dacă da, atunci asistăm la o lovitură de stat comunistă”. Editorialul ultimului număr al cotidianului de orientare liberală conchide: „Minciuna, ambiguitatea s-au răzbutat pe cei de la Putere, dar mai ales pe noi”.

Vorbă mare! Pentru că, într-adevăr, domnul Patriciu și prietenii săi la... Caramă au pierdut exact ceea ce pierd mulți frontişti. Într-un guvern ca cel preconizat după mineriada, fie el și de „deschidere națională”, ei a-bia dacă își vor găsi locșoare pe strapontine, în timp ce guvernul preconizat a se remania în virtutea Cartei pentru reformă și democrație, decedată acum în urma unei măciuci minerești, s-ar fi putut instala în fotolii mult mai confortabile.

În ce privește ziarul Frontului, el era ferm în ziua sosirii minerilor la București, proclamînd că guvernul nu se va putea concilia cu acestia decît prin lege, cu alte cuvinte arestîndu-i și dîndu-i în judecată. După ce președintele a renunțat la dragul lui premier, în paginile cotidianului s-a instalat dezamăgirea și vendeta. AZI a calificat mineriada drept „ultima sută de metri a unei lovituri de stat de nuanță conservatoare, antireformă”, l-a avertizat pe președinte că nu va putea rezista mult singur, fără... cuplul său, a denunțat un curent subteran care ar uni contrariile (amenințatul partid a lui Verdet și o alianță, mai mult civică decît civilizată”) și a stabilit o presupusă legătură directă între minerii din Valea Jiului (care aveau „cîteva sute

de excelenți tineri antrenați în lupta teroristă, vorbitori fluenți — sic! — de limbă maghiară) și guvernul transilvan din exil. Mai mult ziarul care nu încetase să explice opoziției că lupta democratică nu se duce pe stradă, consideră că dacă Frontul nu va recurge măcar acum la forță, „va pierde probabil definitiv, bătălia politică”.

Spre deosebire de greoaia DREPTATE a tărăniștilor; ziarul scos de dl. Rațiu, COTIDIANUL s-a grăbit să subscrie la ipoteza puciului comunist, lăsînd totuși deschisă o porțiță a cărei logică este de neînțeles pentru cei neinițiați în inciflilele luptei politice... dacă președintele este doar victima incapacității sale repetat dovedite, de bună și onestă judecată politică, atunci ar trebui să o dovedească printr-o luare de poziție lipsită de orice echivoc față de PSM”.

Pînă și ADEVĂRUL admite o asemenea supoziție. Sergiu Andon se crede îndreptățit să susțină „că în anumite eșaloane ale puterii, mineriada a fost prevăzută și acceptată, sperîndu-se probabil că se va solda cu sacrificarea ambițiosului premier”. adăugînd, însă, circumspect că „un asemenea calcul, dacă a existat”, ar fi fost periculos pentru că „într-un mediu social exploziv, consecințele sînt imprevizibile”.

În rest, nici unul din celelalte cotidiane bucureștene, în număr de 13 acum, nu a susținut explicit această idee. Doar directorul onorific al ROMÂNIEI LIBERE, Octavian Paler, s-a mai temut de „un puci deghizat, de stînga”, pentru că i-a sunat ceva rău într-un comunicat al Președinției, care nega că premierul ar fi fost desărcinat la presiunea străzii. „Cum adică — s-a întrebare O.P., n-au fost suficiente petarde și gaze lacrimogene? Trebuiau și gloanțe de război?”

Celelalte ziare, dar și ADEVĂRUL, au semnalat în reportajele lor infiltrarea unor civili în rîndurile minerilor, atribuînd fiecare intenții diferite atît acestora, cît și

minerilor în funcție de poziția lor politică.

Adevărul este că opoziția, care a fost bătută și percheziționată la precedentă mineriada, a încercat să se folosească de delegații voluntari ai Văii Jiului în propriile sale scopuri. Prezența carismaticului lider sindical Miron Cosma la Congresul PNT-cd nu este decît un exemplu. Acum a fost binevenit la forumul tărănișt, pe cînd cu numai trei luni în urmă ROMÂNIA LIBERĂ, cu simpatii vădite față de această formațiune politică, îl denunța ca ucigaș al unei femei cu doi copii, într-un accident de circulație. Cîrtea pe care opoziția a făcut-o minerilor a fost evidentă. Dacă precedentă mineriada fusese calificată drept „o invazie a primatelor”, acum COTIDIANUL domnului Rațiu înfățișea un ortac... citînd o carte din colecția „Biblioteca de artă”.

În realitate, așa cum notează Tineretul Liber, nu fără rezon, minerii s-au preocupat de propriile interese, prea puțini doritori de politică, numai că aceasta i-a atras în capcanele ei.

Într-adevăr, după ce ei au obținut despărțirea președintelui de favoritul său, ROMÂNIA LIBERĂ s-a întrebare „Pentru tot ce ni s-a întimplat este dl. Ion Iliescu mai puțin vinovat decît dl. Petre Roman?” Asemenea incitări au apărut în mai toate ziaarele de opoziție, iar minerii, conștienți sau nu, i-au dat curs, intrînd astfel într-un joc periculos. Și păgubos nu numai pentru ei, ci și pentru toată lumea.

Victoria lor este una a la Phryrus. Adică un semieșec. La același rezultat a ajuns deocamdată și președintele. Opoziția, care a vrut să asocieze prezența unor mineri la un miting pro-monarhist pentru a cere demisia președintelui — la fel. Deocamdată, meci nul.

În acest calcul nu intră, desigur, măruntșurile: „morți, răniți, pagube de neevaluat și o redeschidere spre Europa, vorba VIITORULUI ROMÂNESC, prin Iugoslavia, via Tadjikistan”.

## Crucea Roșie daneză în sprijinul copiilor din România

Ieri a debutat la Sibiu cursul de pregătire a personalului din institutiile de ocrotire a copilului, acțiune ce se desfășoară în România cu ajutorul Ligii Internaționale a Societăților de Cruce Roșie (L.I.S.C.R.), prin colaborarea statornică între Crucea Roșie din România și Crucea Roșie din Danemarca. Festivitatea de deschidere a cursurilor a avut loc la hotelul „Bulevard”. În prezența reprezentanților Prefecturii, ai Direcției Sanitare, Comitetului județean de Cruce Roșie, Inspectoratului de învățămînt și Secretariatului de Stat pentru Handicapați. Cursul se va desfășura în perioada 30 septembrie — 9 octombrie la Grupul Școlar Textil și va fi ținut de specialiști din Danemarca și România respectiv d-nele Winni, Kyed, Hanne Wolff, Mariana Neagoe și Gelu Jenar, oficiul de translator fiind îndeplinit de d-na Laura Kivu. Să le urăm succes în numele tuturor copiilor instituționalizați și al celor care au în grijă creșterea și educarea lor pentru o bună inserție în societate.

De menționat că experiența daneză în domeniu ne-a fost recomandată de L.I.S.C.R. și aceasta a fost pusă deja în practică în cursul unor acțiuni similare ce s-au desfășurat în județe din Banat, Sibiu urmîndu-le în acest domeniu.

## Salvați Teatrul sibian!

În urma ofertelor venite din partea unor institutiile, societăți și persoane particulare de a dona teatrului diverse sume de bani, s-a deschis contul 45.36.6.07.1. B.C. Sibiu care rămîne deschis în continuare tuturor celor care doresc să ne ajute.

tra venire a minerilor la București) se pare că ne va costa scump: C.E.E. a amînat discuțiile privind asocierea României la Piața Comună, investitorii străini se vor teme acum și mai mult să investească în România, iar Fondul Monetar internațional s-ar putea să mai amîne împrumuturile promise”.

Nicolae B. Lupu — maistru — „Reforma premierului Petre Roman ne-a zăpăcit pe toți. Și pe mineri, și pe tărani și pe muncitori. Ea a avantajat doar pe privatizații care s-au îmbogățit peste noapte. Cine bagă vină minerilor înseamnă că suferă de miopie politică. Un guvern care nu este în stare să finalizeze un dialog trebuie să demisioneze ori să fie schimbat. Eu, personal, mă solidarizez cu toate revendicările sociale și politice ale minerilor. Dar nu și cu violența lor, cu principiul că lucrurile pot fi rezolvate prin intermediul bitei”.

Marius M., — student — „Ca și-n iunie anul trecut și de data aceasta minerii s-au dovedit a fi un pericol pentru frageda noastră democrație”.

Ioan R. Munteanu, muncitor — „Categorie îndreptățite, revendicările cerute de mineri reprezintă pe undeva revendicările tuturor celor care muncesc din greu și pentru care prețul reformei promovată de guvernul Roman este sufocant. Dar se pare că strigătul nostru, al celor săraci, amenințați de spectrul șomajului, de scumpirea fără seamăn a traiului zilnic nu-l audă nimeni. Așa s-a întimplat și cu minerii din Valea Jiului. În felul acesta nu se poate conduce o țară”.

Sergiu N. — profesor — „Venirea minerilor la București a fost ca un incendiu social care a avut darul să-l bucure pe opozanți și să-i sperie bine pe guvernanți. Nu știu dacă vom fi în stare să tragem învățămintele cele mai bune din aceste negre evenimente care ne-au făcut o proastă imagine în lume; trăgîndu-ne iară cîteva ani buni în urmă”.

A consemnat Ioan VIDRICHIN

# Mica publicitate

## VINZĂRI-CUMPARĂRI

• Vind Mercedes 200 Diesel avariata spate, două rulote germane. Cumpăr Diprophos-fiole. Telefon 3 55 04, după ora 16. (15491)

• Vind Mercedes 200 Diesel, VW bus — 9 locuri, pe benzină. Telefon 3 95 04. (15491)

• Vind VW Golf GTI Zen-der — stare ireproșabilă, extrasuri radio, casetofon separat, autoreverse, amplificator, 4 boxe „Pioneer”, genți magneziu „ATS”, volan sport piele, spoiler față spate, schiebach, halogene etc. Preț negociabil — 5 200 DM. Telefon 4 81 31, orele 17—19. (15503)

• Vind televizor alb-negru Sport (1986). Telefon 3 22 44 Sibiu. (15510)

• Vind Ford Taunus 1981 cu motor rezervă și anexe, stare foarte bună. Telefon 1 74 06. (15512)

• Vind apartament confort I cu 2 și 3 camere, valută. Telefon 4 45 43. (15514)

• Vind Dacia 1410 nouă. Telefon 1 30 24, orele 16—21. (15528)

• Vind înscriere Dacia — august 1986, preț convenabil. Telefon 2 02 88 Mediaș. (15521)

• Vind Dacia 1300 — stare foarte bună și 4000 forinți. Telefon 8 24 91. (15537)

• Vind casă 3 camere, grădina, dependințe (valută). Str. Traian Demetrescu nr. 44, Sibiu, după ora 16. (15541)

• Vind televizor Loewe-Profi 2 color, cu telecomandă. Telefon 2 99 05, după ora 16. (15551)

• SC G et B SRL, cu sediul în Sibiu, Piața Prahovei 7 (colț str. Aron Pumnul), telefon 2 83 66, pune la dispoziția clienților televizoare color Funai (Japonia) și alte articole, zilnic 10—18. (15548)

• Cumpăr valută. Vind înscriere autoturism din ianuarie 1988. Telefon 4 68 87. (15523)

• Cumpăr urgent următoarele medicamente: injecții — Solu Dacortin 50 mg; Solu Medrol — 40 mg. Urbason — 40 mg, pastile — Corti Vitener. Telefon 3 39 34. (15516)

• Vind Renault 20, Mercedes 230 și nisip pentru construcții. Telefon Sibiu 4 35 37, între orele 16—22. (M.P.)

• Vind 200 kg Hnă țurcană. Telefon 3 53 95, 3 87 69. (15583)

• Vind color Elcom, Aleea (asomiei nr. 6, bl. 26, sc. D, ap. 32 — Turnișor (în spatele Morii de porumb). (15567)

• Cumpăr casă compusă din 2 până la 5 camere și curte în Sibiu — la periferie sau în județ (Șelimbăr, Șura Mare, Cristian). Accept variante. Telefon 3 41 00, între orele 16—20, zilnic.

C.A.P. Clrșoara, județul Sibiu, vinde la licitație, în 5. 10. 1991, următoarele: autocamioane 2 buc., tractoare U. 650 — 2 buc., fier — 1 buc., brutării — 1 buc. și alte bunuri. (15549)

Firma ARMONIA vinde autoturisme — marcă străină și asigură autoservice. Telefon 3 31 44. (15468+15469)

Vind camion Mercedes 5 tone, asigură service un an. Telefon 3 09 68. (15288)

Vind autobasculantă Roman 8135, T.V. camionetă (Diesel), Dacia 1310 din 1984. Str. Alba Iulia nr. 17. (15270)

Cumpăr mărci germane. Telefon 1 38 81. (15270)

Firma AMA SRL vinde stații emisie-recepție și antene (taxi). Comenzi telefon 924/4 40 28, 966/3 94 91. (15339)

## SCHIMBURI DE LOCUINTE

• Schimb apartament 2 camere, dependințe, încălzire gaze, etaj I, București cu similar Sibiu. Telefon 1 62 27 Sibiu. (15371)

• Schimb apartament proprietate cu garsonieră proprietate — zona gării sau central. Casa Poștală 256 O.P. 1. (15519)

## MATRIMONIALE

• Bărbat singur, fără obligații — 1,70/80, situație materială bună, dorește cunoștință cu doamnă de 56—60 ani, cu situație bună, fără obligații, de talie apropiată — poate fi și de origine germană. C.P. 256 O.P. 1. (15519)

## CERERI DE SERVICIU

• Caut femeie nefumătoare îngrijire bolnav și menaj gospodăresc — cazare, restul la înțelegere. Telefon 4 18 13, Popa Nicolae. (15479)

• Societatea comercială MIORITA DARAC SRL angajează filatoare tors lină. Sibiu, telefon 2 37 01, orele 17—20. (15532)

## ANIVERSĂRI

• Cu ocazia împlinirii vârstei de 40 ani, soțul Mihai și copiii Anca și Ciprian, urează dragei lor LIVIA PUIU (MARIANA) sănătate și „La mulți ani!”. (15492)

## OFERTE DE SERVICIU

• Montez tapet import cu materialul clientului sau al meu pentru interioare locuințe. Telefon 2 31 97. (15480)

## MEDITAȚII

• Profesori, meditam franceză — orice nivel și română admitere liceu. Telefon 3 94 37, orele 19—21. (15495)

• Predau ore în limba germană. Telefon 3 24 77. (15522)

• Meditam matematică-fizică examen de admitere bacalaureat — treaptă. Telefon 2 86 14, după ora 16. (15594)

## DIVERSE

• Organizez excursii la Chișinău. Informații telefon 1 29 88. (M.P.)

• Fiii satului Săcădate invitați pe toți cei care au plecat din satul lor natal să fie prezenți în ziua de 5 octombrie, ora 16, pentru a participa la programul de simbrătă seara precum și în ziua de 6 octombrie la comemorarea eroilor 1941/1945, după care va urma programul obiceiurilor locale. Comitetul (15547)

• Doresc transport în Germania în data de 4—5. Telefon 2 35 05. (15543)

• Transport persoane în Germania — Nürnberg — Stuttgart. Telefon 1 60 72. (15522)

• Efectuez excursie la Istanbul la preț avantajos, în data de 5 octombrie; 12 octombrie și 19 octombrie 1991. Telefon 4 76 65. (15513)

• Angajăm brutari calificați. Telefon 2 22 40, după ora 20. (15478)

• Organizez excursie Sibiu — Istanbul în perioada 2.10—6.10. Preț 4 700. Relații telefon 3 91 92. (15477)

• S.R.L. AXA caută partener pentru participare la licitația interbancară. Telefon 924/3 01 26, 1 19 30. (15475)

• Citație. Pirița Botârel Maria, cu ultimul domiciliu în Cîsnădie, str. Piața Nouă, bloc V, ap. 41, este citată la Judecătoria Sibiu în data de 3 octombrie 1991, în dosarele 5292/91 și 5293/91. (15585)

• Clubul copiilor și elevilor Sibiu, str. Constituției nr. 2, telefon 1 76 55, angajează un corepetitor balet (pian) — studii medii. (15565)

• Solicit un împrumut de 100 000 lei pe termen de 6 luni în condiții avantajoase, prin Notariat. Telefon 8 85 12. (15597)

• IMPEX transportă persoane Sibiu — Düsseldorf. Facilităm viză cu invitație și asigurare. Transportăm marfă intern și internațional. În 2.10. '91 excursie două zile la Budapesta — preț convenabil. Informații 924/1 13 00; 928/2 34 57. (15403)

• Transportăm cu autocar confortabil, persoane în Germania pe ruta Nürnberg (7 000 lei), Stuttgart (8 000 lei), München (9 000 lei) — lunar în datele de 1, 10 și 20. Posesorilor de invitație și asigurare le înlesnim obținerea vizelor. Telefon 924/3 31 36. (15423)

• Organizez excursie în Turcia în 5.10.1991. Telefon 2 38 79, 2 46 19, Sibiu. (15345)

• Firma FOR EVER vă oferă filmări video de calitate pentru orice ocazie. Telefon 1 32 46. (15078)

STAR SIB SRL vă invită la Istanbul. Plecări: 5, 12 octombrie 1991. Plata numai în lei. Telefon 1 49 44, 4 42 51. (15579)

Agencia TRANS EUROPA Sibiu, str. N. Bălcescu nr. 41, telefon 1 12 96, efectuează transport de persoane și mărfuri (lăzi) în Germania. Preț informativ 7 000 lei. Asigurăm obținerea vizei pentru cei care dețin invitație — fără perceperea vreunui comision. Obținem asigurarea medicală din Germania. Mijlocim cumpărarea de autoturisme din import după preferințe, atât ca tip de autoturism cât și valoare. (15511)

EDEN SRL cu sediul în Timișoara, Bd. Gheorghe Lazăr nr. 32, organizează transport în și din Germania cu autocare noi, climatizate pe ruta: Sibiu — Nürnberg — München — Stuttgart — Karlsruhe — Frankfurt, la prețuri cuprinse între 8000 — 13 500 lei. Contactați firma EDEN SRL la telefon 961/2 40 88; 961/6 27 58. (15034)

ALLDO SRL face zilnic înscrieri pentru cursurile de conducere auto ctg. B și legislație rutieră, între orele 10—16. Informații și înscrieri la sediul firmei — Liceul Industrial nr. 6 în str. Oituz nr. 31. Condiții deosebit de avantajoase. (15442)

Organizez excursie Sibiu — Istanbul, în perioada 5 octombrie — 9 octombrie 1991, preț 4 700 lei. Relații telefon 2 37 06. (15601)

## DECESE

• Sintem alături de doamna Mariana Ivan la greaua pierdere suferită prin decesul mamei sale. Familia Marcu (15572)

Cu adincă durere, anunț încetarea din viață a bunului soț, IOAN BOANTA — 82 ani — Inmormintarea azi, 1 octombrie, ora 11 de la Capela cimitirului. Soția

Sintem alături de colegul nostru lt. col. Maer Octavian la marea durere pricinuită de trecerea în neființă a tatălui său. Colegii de serviciu din U.M. 01473 (15493)

A plecat dintre noi pentru totdeauna dragul nostru director și coleg Prof. INOCENȚIU MIHU căruia îi datorăm recunoștință pentru formarea noastră ca specialiști. Vom păstra vie în amintire căldura sufletească și generozitatea acestui om neasemuit. Condoleanțe familiei îndoliate! Colectivul Școlii pentru Deficienți de Auz Sibiu și foștii colegi (15507)

Mentorului meu, Prof. INOCENȚIU MIHU trecut în eternitate, căldă recunoștință și pioasă aducere aminte. Mili Miclea (15506)

Un ultim și pios omagiu celui care a fost bunul și iubitul nostru frate și unchi FLOCA IOAN Sincere condoleanțe familiei îndurerate. Familiile Blagu Constantin și Sandu Toader (15502)

Colectivul de muncă al atelierului mecanic „Liber-tatea” Sibiu aduce pe această cale un ultim omagiu celui care a fost un bun coleg IOAN FLOCA Familiei, sincere condoleanțe! (15508)

Sintem alături de colegul nostru Ovidiu Floca — militar în termen, la marea durere pricinuită de decesul tatălui său. Cu durere, colegii din Compania I de pompieri Sibiu (15487)

Sintem alături de Ionuț Floca și întreaga familie, în aceste momente grele pricinuite de decesul tatălui său

IONEL FLOCA Sincere condoleanțe! Familiile Blagu și Schiau (15577)

Cu adincă durere în suflet deplingem moartea fulgerătoare a celui care a fost

ILIE LUCA (43 ani) Inmormintarea va avea loc azi, 1 octombrie 1991, ora 13, în comuna Ludos. Nu te vom uita niciodată. Tata, frații, cumnații și nepoții (15500)

Grele sint clipele despărțirii cauzate de o moarte fulgerătoare, dar dureroase vor fi zilele în care îți vom simți sufletul printre noi, fără ca făptura dragă, bună și blajină să mai apară. Lacrimile și durerea vor răsplăti dragostea ta deosebită.

ILIE LUCA (43 ani) Dumnezeu să-l odihnească! Soția și Dana (15500)

Cu adincă durere anunțăm trecerea în neființă a scumpei noastre mame, MARIA STANCIU (61 ani) Inmormintarea — marți, 1 octombrie 1991, ora 12; de la domiciliu (Oștirii nr. 8). Scumpă soție și mamă / Te așteptăm, poate vei reveni / Te căutăm / Poate te vom găsi. Degeaba / Te-ai dus și veșnic după tine vom plînge. De dor și jale, inima în pieptul nostru se frînge, dar dacă lui Iisus îi place, dulce soție și mamă dormi în pace. Soțul Teodor cu copiii și nepoatele (15486)

Cu adincă durere în suflet ne despărțim de bunul nostru frate, cumnat și unchi OLIMPIU FARCAȘ Sintem alături de Otilia și copii. Familia Fărcaș Cornelii (15515)

Sintem alături de colega Luminița Cervencov la greaua pierdere pricinuită de decesul mamei. Sincere condoleanțe familiei îndoliate. Colectivul Diviziei instalații SC Construcții SA Sibiu (15471)

Bucuria și liniștea s-au stins o dată cu sufletul tău blind și bun. Acum alergăm la tine la mormânt și aplecăm capul pe piatra rece și plîngem

GHEORGHE BUMBAR (GICA) — 60 ani — Inmormintarea va avea loc marți, 1 octombrie 1991, ora 13, din str. Bd. Mihai Viteazul bl. 7 A. Soția Vetuța, copiii Crina și Liviu (15555)

Adinc îndurerată ne despărțim de fratele nostru GHEORGHE BUMBAR — 60 ani — Frații și surorile (15558)

Sintem alături de prietenul nostru Liviu la marea durere pricinuită de moartea tatălui său. Prietenii Dana, Costel, Ovidiu (15557)

Sintem alături de vecina noastră Vetuța Bumber greu încercată de decesul soțului său. Familia Spătacean (15556)

Cu adincă și nemărginită durere anunțăm încetarea din viață a celei care a fost o mamă neprețuită, o fiică bună și iubitoare MARIA BOARIU (42 ani) Nu te vom uita niciodată. Inmormintarea va avea loc joi, 3 octombrie 1991, la cimitirul din Tichindeal. Copiii Marius, Ovidiu, Mircea, Bogdan, părinții Ioan și Paraschiva, sora Simona, fratele Nelu, cumnata Nuți, nepoții Cătălin și Rareș (15561)

## COMEMORĂRI

Chiar dacă flacăra vieții s-a stins, anii vor trece, tu vei rămâne prezent în inimile noastre, dragul nostru fiu și frate NICUȘOR MARGINEAN — Avrig — de la decesul căruia se implinesc azi, 1 octombrie, 3 ani. Dumnezeu să-l odihnească. Părinții și frații (15465)

## MULȚUMIRI

Mulțumesc conducerii S.C. AMILON S.A. Sibiu, domnului director Dobrescu Florin, doamnei directoare Marcu Gabriela pentru ajutorul acordat la decesul care l-am avut în familie. (15499)

# F.R.E. Sibiu

VINDE prin licitație publică, în baza Decretului 54/90, următoarele tipuri de mijloace fixe:

- automacara AM 5
- autolaboratoare TV și SR 113
- tractor cu echipament de săpat
- remorci auto
- motostivuator
- mașini de turnat mase plastice tip KWASSI și URBIS
- mașini de prelucrat și încercări metalice
- grup electrogen 225 KVA
- seturi de scări din duraluminiu
- alte mașini și utilaje

Lista completă a acestora, care cuprinde și prețurile de licitație, se află la panoul de afișaj al întreprinderii.

Licitația se va ține în ziua de 10 octombrie 1991.

Cei interesați vor depune comandă sau cerere până în ziua de 8 octombrie 1991, urmînd ca în ziua licitației să depună un avans de 10 % din valoarea de strigare a utilajului licitat.

Relații suplimentare se pot obține de la sediul întreprinderii, str. Uzinei nr. 7 Sibiu sau la telefon 1 48 50, int. 477 sau 495. (1424)